

# 万亿美元国防预算,美国受得了吗

美国总统特朗普7日在白宫会晤到访的以色列总理内塔尼亚胡时说,美国下一财年国防预算将首次达到1万亿美元,“没有人见过这样的事情”。若获国会批准,这将是美国迄今最高的年度国防预算。

美国舆论为之瞠目,一是因为特朗普政府大幅裁减联邦雇员、裁撤联邦机构和项目之时,却大幅增加军费开支;二是因为特朗普政府加征关税将让美国工薪阶层承受痛苦,却给挥霍无度的国防部和军方大幅增加预算。

国际舆论指出,美国近年来一直在增加国防预算,突破万亿美元只是时间问题。这是美国政府迷信军事武力、谋求绝对安全、滥用军事霸权的本性使然。



特朗普在华盛顿白宫迎接到访的以色列总理内塔尼亚胡 新华社发

## 目的何在

特朗普7日声称,万亿美元国防预算将使美国能够购买未来所需的新装备、获得新能力,在今后几年拥有无可匹敌的军力。

美国国防部长赫格塞思当晚在社交媒体证实,五角大楼将提交一份1万亿美元的预算案。他附和称,特朗普政府“正在重建美国军队——而且是快速重建”,将“明智”使用每一块钱,用于提升“杀伤力和战备能力”。

如果获得国会批准,美国将从今年10月1日即2026财年开始之时进入“万亿美元国防预算时代”。这将比2025财年国防预算增加近12%。

去年12月,时任美国总统拜登

签署2025财年国防授权法案,当时公布的新财年国防预算为约8950亿美元。2024财年国防预算为8860亿美元。

美国媒体注意到,就在几周前,赫格塞思还命令军方高级官员编制一份预算案,以削减8%的国防预算。特朗普去年竞选总统时,曾承诺减少40%的财政开支。

据社交媒体平台“电报”频道“地缘政治直播”报道分析,万亿美元预算说明特朗普政府在军费开支上更注重“杀伤力和效率”,而非削减开支、减少浪费和贪污。

报道说,美国也打算给北大西洋公约组织其他成员国“做一个榜样”。不过,美国《防务新闻》周刊网络版指出,即便如此,万亿美元预算也没有达到特朗普政府对北约盟友

尤其是欧洲盟友的要求,即军费开支达到国内生产总值的5%。

## 钱从何来

特朗普7日暗示,国防预算增量将来自政府效率部裁员节省下来的开支,但未作具体说明。政府效率部过去两个多月已经让大约28万名联邦雇员下岗。

美国《政治报》网络版报道,特朗普没有说明,1万亿美元国防预算是否将专门拨给国防部。2025财年国防预算拨款对象既包括五角大楼,也包括负责研发核武器及其他安保项目的另一些联邦机构。

多年来,美国国会共和党人一方面寻求增加国防开支,一方面却呼吁削减政府整体预算以实现财政收支平衡。按照《防务新闻》的说

法,除非大规模裁减非国防领域的联邦开支,否则,万亿美元国防预算只会扩大财政赤字。

国会民主党人反对裁减公共项目,但是他们在参众两院都处于少数派,可供阻挠预算案的选项有限。而且,民主党同样是军费开支增加的支持者和受益者。

美国“共同梦想”网站报道,尽管马斯克主持的政府效率部在特朗普授意下,以提高行政效率为由,大幅裁撤联邦机构和雇员,特朗普和赫格塞思关于万亿美元国防预算的言论,暗示政府效率部很可能管不着五角大楼。而五角大楼长期以来是浪费公款、极其恶劣地滥用公款的温床,让私人防务承包商赚得盆满钵满。

《防务新闻》同样指出,五角大楼去年连续第七次没能通过审计,超过1500亿美元的开支说不清去处。尽管如此,无论民主党还是共和党执政,国会两党都支持增加军费开支,美国国防预算逐年稳步迈向1万亿美元关口。

## 用在何处

一些军事分析师说,近年来,美国国防预算的重点包括更新“三位一体”核武库,升级和扩大核潜艇以及水面舰艇部队,在研发和采购新装备上尤其“舍得花钱”。

俄罗斯军事专家亚历山大·阿尔塔莫诺夫接受俄“皇城”电视台采访时认为,美国增加国防预算,用途之一是推进屡受挫的高超音速武器研发项目。在乌克兰战场上表现糟糕的“艾布拉姆斯”主战坦克需要升级,也是一项重要任务。

不过,相比特朗普要求建造美国版“铁穹”多层次防空体系,这些开支都是小事。在阿尔塔莫诺夫看来,特朗普自视为前共和党籍总统里根的政策继承者,美国版“铁穹”将是里根政府“星球大战”导弹防御计划的翻版。

社媒平台“电报”频道“地缘政治直播”报道,万亿美元国防预算还将用于提振美国落后的军事工业产能,逐步增加武器生产,以满足未来战略需要。

## 影响几何

美国昆西西治方略研究所高级研究员威廉·哈通8日在一份声明中警告:“让五角大楼花1万亿美元,同时掏空外交资源,发起全球贸易战,是一副国际冲突和美国衰落的处方。”

“共同梦想”网站说,特朗普和国会共和党人正寻求给美国富人和大企业进一步减税,削减医疗保险、补充营养援助计划等联邦援助项目,又打算把国防预算增加到1万亿美元。与此同时,特朗普政府推出毁灭性的关税计划,这无异于对美国普通民众大幅增税,工薪阶层家庭将承受大部分苦痛。

据美国布朗大学战争成本项目统计,美国在2001年“9·11”恐怖袭击后发动的战争已经花费8万亿美元,导致成千上万平民死亡,破坏了中东等关键地区的稳定,并给无数美国军人造成身体和心理伤害。《福布斯》报道说,这一悲惨记录应该促使人们对武力和以武力相威胁成为美国对外政策首要工具予以反思。

据新华社

南京扬慧国际旅行社有限公司  
**慧旅行** 承接私人订制及团队  
 慧旅行门店营业地址: 新街口中山南路101号 金銓大厦9楼  
 84791209 13601588183 周末正常上班  
 想旅游扫二维码 看更多旅游线路

订阅快报的客户相互转告,慧旅行又回来了!我们的旅游线路办得越来越好了,纯玩不进店,慧旅行自组班线路年龄要求可放宽。

**政府补贴·爆款纯玩绍兴2日游**  
 绍兴一是首批国家历史文化名城。游览安昌古镇+游柯岩·鉴湖·鲁镇+诸暨·斗岩景区+草塔老街+迎恩门水街品味这座文化古城所特有的风味  
 发班日期:4月19日、26日 299元起/人

**十里桃林·梦回溪口 纯玩3日游**  
 门票全含,纯玩无购物。媲美东方夏威夷,朝山暮海深度游岛。品尝象山特色小海鲜。入住两晚象山农家小别墅,舒适温馨。游览奉化【天下第一桃园】【溪口老街】【蟹钳港海景玻璃栈道】【东海半边山】【五彩渔镇】  
 发班日期:4月15日 428元起/人

**康养中的天花板·长兴纯玩3日游**  
 入住2晚长兴水口高档农家乐。全程无自费也不进店,睡到自然醒,无需起早贪黑地赶路。优质景点一个不落下。游览【顾渚水库】【月亮湾】【唐潮十二坊】  
 发班日期:4月11日、18日 429元起/人

**康养胜地~浙江太湖源纯玩5日游**  
 慧旅行自组的适合老年人的康养线路全程安排一车一导游。行程轻松自由,主打精华景区,告别走马观花。赠送游览【玲珑山】【太湖源】临安【指南村景区】【安吉余村】  
 发班日期:4月17日 648元起/人

**潮州、汕头、南澳岛 纯玩双飞5日游**  
 深入了解潮汕,拒绝走马观花。游览汕头小公园、石炮台公园、潮州古城,穿越彩虹海,鱼排渔趣,撬食生蚝。赠送安排内湾轮渡、观赏民俗表演英歌舞  
 发班日期:4月28日 2480元起/人

**贵州-王牌梵净山 纯玩双飞6日游**  
 升级安排2+1陆地头等舱走行程。入住镇远景区内,欣赏古镇夜景与风景相拥而眠。精选特色餐厅,品尝【迎宾拦门酒】【花开富贵宴】。赠送苗服换装秀。游览【黄果树大瀑布】【小七孔景区】等  
 发班日期:4月11—26日 2980元起/人

**坐着火车游新疆之极致南北疆17日游**  
 新疆比中国13个省市加在一起还要大,如果汽车游新疆,路上时间太长不适合老年人,所以专列游新疆是更省心的旅游方式,随车有保健医生、工作组跟随,一次走遍南北疆最美景点—喀纳斯,天山天池、天山神秘大峡谷、白沙湖禾木,那拉提草原,赛里木湖,喀什古城  
 发班日期:5月18日左右 5980元起/人

**香港/澳门/珠海/广州经典双飞6日游**  
 特别安排香港一晚住宿;参观天星小轮维多利亚港、香港的经典景点—星尖沙咀钟楼、金紫荆广场;太平山—香港的地标、港珠澳大桥、珠海的标志—情侣路;吃得放心,充足自由品尝当地美食  
 发班日期:4月18日、25日 2880元起/人

**南京起止 秘境尼泊尔纯玩7日游**  
 尼泊尔位于喜马拉雅的南部,无高原反应。独家安排:班迪布尔古镇+古丝绸之路。穿梭尼泊尔街市里弄,感受风土人情。观雪山日出,赏博卡拉盛景,享受身穿短衫看雪山的乐趣。体验1晚悬崖式酒店。飞跃珠峰观喜马拉雅山脉。  
 发班日期:4月25日 4999元起/人(不含税金)

**莫斯科+圣彼得堡+金环小镇9日游**  
 南京出发体验别具风情的俄罗斯之旅。特别安排:涅瓦河游船!经典景点:冬宫|夏宫花园|克里姆林宫|叶卡捷琳娜花园+宫殿。外观狮身人面像、尼古拉教堂  
 发班日期:5月15日 7999元起/人

**南京直飞美娜多!首航特价6日游**  
 印度尼西亚的美娜多,因其丰富的海洋生物和清澈的水域被誉为世界级的潜水宝地。您可以潜入这片清澈的海域,探索五彩斑斓的珊瑚礁,与缤纷的热带鱼群共舞,甚至有机会近距离观察到海龟和海豚等海洋生物,体验与大自然亲密接触的奇妙感受。远观洛肯火山。品尝【金枪鱼开鱼宴】参观世界著名的【飞天耶稣像】体验印尼传统精油Spa。



发班日期:4月20日 3999元起/人(不含签证)